

走你!

8日是辽宁舰面向香港民众的第一个开放日,香港市民一大早就从中环码头搭乘接驳船前往辽宁舰航母参观。经过约一个小时的航程,市民在海军士兵的护送下陆续登舰参观。

参观市民来到航母飞行甲板上,在指定区域内参观了歼-15舰载战斗机和多型舰载直升机等武器装备。舰载机的滑跃起飞装置也吸引了很多参观者的目光。登上辽宁舰时,香港市民齐呼:“祖国万岁!”尽管早上一直在下雨,但市民热情不减,站在航母甲板上,部分民众在雨中模仿经典动作“航母style”。

据解放军报



山东开启教育援疆新模式

家门口“内高班”让本科人数翻番

教育改变命运,这句话对新疆喀什地区的孩子来说,自从山东援疆老师的到来,有了新的解读。山东援建带来的,不光是更大更明亮的教室、更好更先进的教学器材,还有更先进的教育理念和教学方法。新一轮援疆以来,让喀什的学生不出家门就能享受优质教育,越来越多的孩子获得“知识改变命运”的机会。

本报记者 廖雯颖

“我想当一名老师,毕业后回新疆教书”

476分,这是维吾尔族姑娘迪丽娜尔·米吉提今年的高考成绩,高出新疆民考汉理科一本线93分。能够超出一本线近百分,这在麦盖提县实验中学还是头一遭。

“一开始我也没想到自己能考出这样的成绩。”由于身体原因,在吉林长春内高班上到高三的迪丽娜尔不得已选择了回到新疆继续学业。“我刚回来时,还有点担心学校老师的教学水平比不上内地老师,怕不适应。”迪丽娜尔说,“结果一回来就发现,学校很多老师都是内地的老师,水平都很高。进了内地老师带的班,我的担心一下子就没了。”

2014年8月,10名来自日照的援疆老师来到日照市对口援

疆的麦盖提县实验中学支教。和以往将援疆老师分散到各个班不同,这次学校随机选出两个班,10名老师全面承担这两个班的教学管理工作。“3年了,当初的‘随机’选择终于开花结果。”日照援疆老师、麦盖提县实验中学副校长刘明祥说,今年高考,这两个班级共82名毕业生,本科上线34人。“而去年全校200多名汉语部的毕业生,只有1个人考上一本,17个人考上本科,改变非常明显。”

这种“托管式”教育组团援疆方法被当地老百姓形象地称为“不出家门的内高班”。内高班,全称为内地高中班,目的是使新疆少数民族学生在内地接受更好的高中教育。迪丽娜尔说,自己以前到长春上学,单程就要两天时间,离家在外格外思念家乡和亲人。这个名字意思是“心中的光”的女孩告诉记者,自己的第一志愿是北京师范大学,“我想当一名老师,毕业后回到家乡教书,让更多的

维吾尔族孩子能够好好学习,走出去感受外面的世界。”迪丽娜尔说,自己的命运已经因为知识发生改变,她希望能接过教育的薪火棒,改变更多维吾尔族孩子的命运。

“造血式”教育援疆
留下一支带不走的队伍

随着前期资金投入、硬件水平提高,提升教育的“软实力”成为教育援疆更为关键的一环。山东援疆老师的到来,不光让新疆的学生享受到更先进的教育理念和教学方法,也带动了当地老师的教学水平提升。

麦盖提县实验中学民语班的汉语课老师阿孜姑·玉素甫是乡里当年第一个到内高班上学的学生。大学毕业后,她放弃了留在内地大城市就业的机会,回到家乡当老师。从当年新疆学生到内地上高中的“输血式”受益者,到如今援疆老师来当地支教的“造血式”参与者,阿孜姑见证

了这片土地因为教育新风带来的知识和观念的转变。

“援疆老师更注重启发式教育,讲课更细腻,符合学生基础,也更强调课上与学生的互动,不论教学理念还是方法都更先进。”阿孜姑说,援疆老师将自己的课堂打造成“示范课”,开门授课,本地老师随时可以推门听课,自己就很受启发。援疆老师还和本地老师“一对一”结对带教,帮助他们提升教学教研能力,“现在本地老师的水平也有了明显的提高,整个队伍都进步了。”

记者了解到,新一轮援疆以来,山东援疆指挥部在教育方面走出了“组团式”援疆的新路子。通过组织山东优质中小学团队整体进入对口帮扶学校,全面托管教学、管理、科研、培训等环节,比如在喀什二中创办“山东援疆实验班”,在麦盖提县实验中学创办不出家门的“内高班”,实现由“输血式”到“造血式”援疆的深化提升。



非机动车左转时,需要二次过街。 济南交警供图

济南交警发布行人非机动车过街规范

非机动车路口左转需二次过街

本报济南7月8日讯(记者张泰来) 济南严查路口非机动车和行人通行秩序已经两个多月,对于闯红灯违法几乎尽人皆知。但因为长期缺乏监管和提示,很多人在骑着自行车或者电动车过路口时,还存在认识误区。济南交警就前期查处过程中发现的问题总结后发现,市民骑电动车、自行车过路口,有两个认识误区需要特别注意。

8日上午,济南花园路洪楼广场路口,一名中年女子骑电动车从东北角准备斜穿去往西南角。不过刚刚骑出去就被执勤的历城交警大队民警拦下。“我没闯红灯……”该女子一脸茫然。民

警告诉她,路口的左转弯信号灯,是指引机动车通行秩序的,非机动车过路口,不得一次性斜穿,否则与机动车混行十分危险。

8日下午,济南交警支队专门就此阐明通行规则。非机动车在路口直行时,需按照信号灯通行,非机动车路口左转需二次过街。也就是说,非机动车需要左转过路口时,应首先按照顺时针方向二次过街。即首先按照顺向非机动车信号灯指示前行至前方待行区,再按照垂直方向非机动车信号灯指示通过路口。红灯时,需在待行区域内等候通行;绿灯时快速通行。

此外,最近几天不少市民

发现,自己在骑车过路口时会被交警拦下,示意推行过路口。很多市民不明所以,为何要推着车子过路口呢?一线交警的解释是,被拦下要求推着过路口的骑车人,都是相对逆行过路口的。为了降低安全隐患,需要下车推行,避免与顺向骑行的非机动车相撞。而顺向行驶的非机动车,在过路口时不需要下车推行。

济南交警7月8日对此明确,非机动车在路口调头时,需要在斑马线上推行。非机动车需要到路口调头行驶时,应在确保安全的前提下,沿就近的人行横道下车推行通过路口。在人行横道上推行非机动车时,应靠右侧通行。